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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 612

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ

Εκτακτο επίδομα
200-350 ευρώ

οε 1 εκατομμύριο
συνταξιούχοι

Καθαρές αυξήσεις
έως 57 ευρώ πάνω από την
προσωπική διαφορά το 2024
σε 1 850.000 συνταξιούχους

Ποιοι μηδενίζουν τη διαφορά
με την αύξηση του Δεκεμβρίου
ποιοι τη μειώνουν και πόσο
επίδομα θα λάβουν

Το επίδομα θα δοθεί μετά
την πρώτη αύξηση του 2024
σύμφωνα με το πρόγραμμα
της Νέας Δημοκρατίας
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EDITORIAL
Του Γιάννη Ευαγγελίδη

jevagel(dis@e-typos.com

Επίδομα (nous
συνταξιούχου^

Εχουμε 
επανειλημμένως

επισημάνει μέσω της εφημερίδας 

μας, με διάφορες ευκαιρίες, 

και από αυτή τη στήλη,
μετά την εκλογική αναμέτρηση
της 21 ης Μαΐου, ότι οι απόμαχοι 

της εργασίας αναγνώρισαν
πως η κυβέρνηση Μητσοτάκη,
ύστερα από πολλά χρόνια
μνημονιακών περικοπών, οικονομικής 

αφαίμαξης και παγώματος 

των αποδοχών τους,
προχώρησε σε αυξήσεις συντάξεων, 

ενώ σε όσους έχουν
προσωπική διαφορά δόθηκε
εφάπαξ επίδομα, το οποίο θα
λαμβάνουν κάθε χρόνο μέχρι
να εξαλειφθεί η διαφορά.

Οπως αποκαλύπτουμε σήμερα 

με το αποκλειστικό ρεπορτάζ
του Κ. Κατίκου, η Νέα Δημοκρατία 

έχει συμπεριλάβει στο κυβερνητικό 

της πρόγραμμα για
τη νέα τετραετία τη χορήγηση
έκτακτου επιδόματος, το οποίο
ενδέχεται να είναι ενισχυμένο
στα 350 ευρώ για τους χαμηλο-
συνταξιούχους που δεν θα πάρουν 

αύξηση λόγω προσωπικής
διαφοράς το 2024. Σύμφωνα
με τους πίνακες που δημοσιεύει
το «Ασφάλιση και Συντάξεις», οι
συνταξιούχοι 1 Ί Ταμείων που
δεν θα καλύψουν την προσωπική 

διαφορά με τις αυξήσεις
του 2024 θα πληρωθούν, όπως
εξήγγειλε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, 

το επίδομα προσωπικής
διαφοράς.

Παράλληλα, το 2024 
προγραμματίζεται 

να δοθούν νέες
αυξήσεις στις συντάξεις, το ύψος
των οποίων δεν έχει προσδιοριστεί, 

ωστόσο εκτιμάται ότι το
ποσοστό θα είναι τουλάχιστον
4,1 5%. Από τις αυξήσεις του
2024 θα ωφεληθούν περισσότεροι 

από 1 .850.000 συνταξιούχοι. 

Η πολιτική και προγραμματική 

υπεροχή της κυβέρνησης
Μητσοτάκη είναι σαφής και στο
θέμα των συντάξεων.

Αυξήσεκ ecus 51 ευρώ πάνω
από την προσωπική διαφορά

ΘΑ ΩΦΕΛΗΘΟΥΝ
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ
ΑΠΟ 1.850.000
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ
-01 ΤΕΛΙΚΟΙ
ΠΙΝΑΚΕΣ ΓΙΑ
ΟΛΑ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ

Εκτακτο 
επίδομα, το οποίο

ενδέχεται να είναι ενισχυμένο 

στα 350 ευρώ για
τους χαμηλοσυνιαξιούχους που δεν
θα πάρουν αύξηση λόγω προσωπικής 

διαφοράς το 2024, ενέταξε
στο κυβερνητικό της πρόγραμμα η
Νέα Δημοκρατία, εφόσον κερδίσει
τις εκλογές την ερχόμενη Κυριακή.
Παράλληλα, όπως ξεκαθάρισε ο Κυριάκος 

Μητσοτάκης, με κυβέρνηση
Ν.Δ. το 2024 θα δοθούν νέες αυξήσεις 

στις συντάξεις. Δεν τις προσδιόρισε, 

πλην όμως η εκτίμηση είναι
τουλάχιστον για ένα 4,1 5%.

Από τις αυξήσεις του 2024 θα
ωφεληθούν πάνω από 1 .850.000
συνταξιούχοι, εκ των οποίων περίπου 

1 30.000 με 1 50.000 θα
δουν να μηδενίζεται το υπόλοιπο
της προσωπικής τους διαφοράς
που έμεινε μετά την αύξηση που

πήραν το 2023 και να έχουν καθαρή 

αύξηση έως 51 ευρώ το
μήνα για το 2024. Την εξαγγελία
για τις αυξήσεις και την πληρωμή
του επιδόματος έκανε ο ίδιος ο
Κυριάκος Μητσοτάκης την προηγούμενη 

εβδομάδα, προχωρώντας
μάλιστα ένα βήμα πέρα από όσα
ήταν γνωστά, καθώς τόνισε πως
για τους χαμηλοσυνταξιούχους θα
υπάρξει ειδική μέριμνα, προφανώς
με αυξημένο επίδομα.

«Θα υπάρξει νέα αύξηση των
συντάξεων την 1 η Ιανουαρίου του
2024 και εκτιμώ, επειδή π πορεία
της οικονομίας θα εξακολουθήσει
να είναι καλή, ότι θα είμαστε σε
θέση να δώσουμε και μία έκτακτη
στήριξη στους συνταξιούχους μας,
ειδικά στους χαμηλοσυνταξιούχους, 

που έχουν πέσει θύματα της
προσωπικής διαφοράς, στο τελος
του έτους, όπως το κάναμε και τα
προηγούμενα χρόνια», τόνισε ο Κυριάκος 

Μητσοτάκης σε συνέντευξη
του (στο δελτίο ειδήσεων του Star)
την περασμένη Τρίτη.

Είναι πιθανό από τα λεγόμενά

ΚΟΙΤΑΣ ΚΑΤΙ ΚΟΣ

kkatikos@e-typos.com

του το επίδομα να πληρωθεί εντός
του Ιανουαρίου του 2024, αφού
πληρωθούν οι νέες αυξήσεις στις
συντάξεις, οι οποίες θα δείξουν και
ποιοι συνταξιούχοι θα μηδενίσουν
την προσωπική διαφορά και ποιοι,
παρά την αύξηση, θα συνεχίσουν να
λαμβάνουν και ένα υπόλοιπο 

προσωπικής 

διαφοράς στην εθνική και
ανταποδοτική τους σύνταξη.

Το ένθετο «Ασφάλιση και Συντάξεις», 

μετά από εμπεριστατωμένη
δημοσιογραφική έρευνα, εξασφάλισε 

και αποκαλύπτει σήμερα τους

επίσημους πίνακες όλων των Ταμείων 

του ΕΦΚΑ, για όλους τους
συνταξιούχους, με τις συντάξεις
ανάλογα με τα έτη ασφάλισης που
θα έχουν αύξηση πάνω από την
προσωπική διαφορά το 2024 και
αύξηση μικρότερη της προσωπικής
διαφοράς.

Στους πίνακες που δημοσιεύει το
ένθετο «Ασφάλιση και Συντάξεις»
περιλαμβάνονται:

ΙΟι μέσοι όσοι των κύριων συντάξεων 

ανά Ταμείο για παλαιούς 

και νέους συνταξιούχους (πριν
κα μετά το νόμο Κατρούγκαλου του
201 6) με λιγότερα ή περισσότερα
από 25 έτη ασφάλισης. Οι μέσες

ΠΟΤΕ ΘΑ καθοριστεί
επακριβώς το ποσοστό
αύξησης για το 2024; θα
περιλαμβάνει και διορθωτική 

αύξηση αναδρομικά
για το 2023;

Η ΑΥΞΗΣΗ θα καθοριστεί με το ίδιο μίγμα όπως και το 2023,
δηλαδή με βάση τον πληθωρισμό και το ρυθμό ανάπτυξης της
οικονομίας για την τρέχουσα χρονιά. Με τα έως τώρα δεδομένα
η ανάπτυξη μπορεί να υπερβεί το 3,5% για το 2023, ενώ ο
πληθωρισμός θα κινηθεί γύρω στο 4,5%. Αστό σημαίνει ότι η
αύξηση που «κλειδώνει» για τις συντάξεις θα είναι τουλάχιστον
4%. Ο τύπος της αύξησης είναι «ανάστυξη συν πληθωρισμός
διά 2» (δηλαδή 3,5+4,5=8/2=4). Σε αυτό το ποσοστό εκκρεμεί
και θα προστεθεί ένα υπόλοιπο της τάξης του 0,1 5% από τις
αυξήσεις του 2023 με βάση τα τελικά στοιχεία που αναμένεται
να οριστικοποιηθούν το φθινόπωρο και έτσι η αύξηση του 2024
θα έχει αφετηρία το 4,1 5%.

κύριες συντάξεις είναι έτσι όπως
διαμορφώθηκαν μετά την αύξηση
7,75% που δόθηκε το 2023 πριν
το φόρο.

2Τα ποσά των θετικών προσωπικών 

διαφορών που έχουν οι
συνταξιούχοι από κάθε Ταμείο ανάλογα 

με τα έτη ασφάλισης, μετά τον
συμψηφισμό π. διαφοράς και αύξησης 

7,75%. Στην ουσία είναι το
υπόλοιπο της προσωπικής διαφοράς
που μένει για να συμψηφιστεί με την
αύξηση του 2024.

3Οι συνταξιούχοι ανά Ταμείο, ανά
ποβό σύνταξης και έτη ασφάλισης 

(στο τρέχον δισελιδο) που μηδενίζουν 

την προσωπική διαφορά με
την αύξηση του 2024 και θα δουν
καθαρό κέρδος στην τσέπη.

4Οι συνταξιούχοι ανά Ταμείο, ανά
ποσό σύνταξης και έτη ασφάλισης 

(στις σελίδες 4-5) που παρά
την αύξηση του 2024 δεν θα μηδενίσουν 

την προσωπική διαφορά, θα
μείνουν με ένα μικρό ή μεγαλύτερο
υπόλοιπο και επειδή δεν θα δουν
καθαρό κέρδος στην τσέπη, θα πάρουν 

το έκτακτο επίδομα προσωπικής 

διαφοράς που προανήγγειλε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης.

Στους πίνακες που δημοσιεύονται
στο τρέχον δισελιδο περιλαμβάνονται 

οι συνταξιούχοι που μηδενίζουν
με την αύξηση του 2024 την προσωπική 

διαφορά σε μέσα επίπεδα.
Αυτό σημαίνει ότι οι καθαρές αυξήσεις 

πάνω από την προσωπική
διαφορά θα είναι υψηλότερες από
τον μέσο όρο για δεκάδες χιλιάδες
συνταξιούχους. ■
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Καθαρές αυξήσεις
έως 51 ευρώ χωρίς

προσωπική διαφορά
το 2024

Οι συνταξιούχοι που θα δουν να φεύγει π

προσωπική διαφορά με την αύξηση της σύνταξης

τους το 2024 προέρχονται κυρίως
από το ΙΚΑ το Δημόσιο τα Ταμεία τραπεζών
της ΔΕΗ του NAT το Ταμείο Νομικών των
Γεωργικών Συνεταιρισμών κ.ά

Με μια αύξηση της τάξης του 4,1 5 για το
2024 οι συνταξιούχοι από τα εν λόγω Ταμεία
θα δουν να μηδενίζεται η προσωπική τους
διαφορά που έμεινε ως υπόλοιπο μετά την
αύξηση του 2023 και να παίρνουν καθαρή
αύξηση χωρίς προσωπική διαφορά έως 51

ευρώ κατά μέσο όρο
Σύμφωνα με τους πίνακες που δημοσιεύει

το ένθετο Ασφάλιση και Συντάξεις
►►I Συνταξιούχοι του Δημοσίου με 39 έως 40
έτη ασφάλισης και μέση εθνική και ανταποδοτική

σύνταξη στα 1 303 ευρώ προ φόρου
μετά την αύξηση 7,75 το 2023 διατηρούν
υπόλοιπο προσωπικής διαφοράς 37 ευρώ
Με την αύξηση 4,1 5 για το 2024 εκτίμηση

θα μηδενίσουν την προσωπική διαφορά
το κέρδος τους καθαρή αύξηση θα είναι 1 7

ευρώ και η σύνταξή τους θα διαμορφωθεί στα
1 357 ευρώ από τα 1 340 ευρώ προ φόρου
που έχουν σήμερα μαζί με την προσωπική διαφορά

►Ν Συνταξιούχοι του ΙΚΑ με 25 έως 27 έτη
ασφάλισης και μέση εθνική και ανταποδοτική
σύνταξη στα 724 ευρώ προ φόρου μετά την
αύξηση 7,75 το 2023 διατηρούν υπόλοιπο

προσωπικής διαφοράς 22 ευρώ Με την
αύξηση του 2024 θα μηδενίσουν την προσωπική

διαφορά με 8 ευρώ καθαρό κέρδος
και τη σύνταξη στα 754 ευρώ από τα 746
ευρώ προ φόρου που έχουν σήμερα μαζί με
την προσωπική διαφορά

Συνταξιούχοι του ΙΚΑ με 37 έως 39 έτη
ασφάλισης και μέση εθνική και ανταποδοτική
σύνταξη στα 1 262 ευρώ προ φόρου μετά την
αύξηση 7,75 το 2023 διατηρούν υπόλοιπο

προσωπικής διαφοράς 1 3 ευρώ Με την
αύξηση του 2024 θα πάρουν 53 ευρώ στη
σύνταξη από τα οποία τα 1 3 ευρώ θα

συμψηφιστούν

και θα μηδενίσουν την προσωπική
διαφορά και τα 40 ευρώ θα είναι το κέρδος

τους καθαρή αύξηση οπότε η σύνταξή
τους θα διαμορφωθεί στα 1 31 5 ευρώ από
τα 1 275 ευρώ προ φόρου που έχουν σήμερα
μαζί με την προσωπική διαφορά

►►I Συνταξιούχοι του Ταμείου της Εθνικής
Ασφαλιστικής με 39 έως 40 έτη ασφάλισης
και μέση εθνική και ανταποδοτική σύνταξη
στα 1 740 ευρώ προ φόρου μετά την αύξηση
το 2023 διατηρούν υπόλοιπο προσωπικής
διαφοράς 21 ευρώ Με την αύξηση του 2024
θα μηδενίσουν την προσωπική διαφορά με
51 ευρώ καθαρό κέρδος και τη σύνταξη στα
1 81 2 ευρώ από τα 1 761 ευρώ προ φόρου
που έχουν σήμερα μαζί με την προσωπική
διαφορά

Οι συνταξιούχοι ανά Ταμείο με αυξήσεις πάνω από την προσωπική διαφορά το 2024
ΤΑΜΕΙΑ ΚΑΙ ΕΤΗ

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕ
ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ

7,75 ΤΟ 2023
Π ΔΙΑΦΟΡΑ
ΓΙΑ ΤΟ 2023

ΑΥΞΗΣΗ
ΣΥΝΤΑΞΗΣ 4,2

ΤΟ 2024 Π

ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕ
ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ

ΤΟΥ 2024

ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ
ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗΝ

Π ΔΙΑΦΟΡΑ

ΤΕΛΙΚΗ
ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕ
Ή ΧΩΡΙΣ Π
ΔΙΑΦΟΡΑ

39-40 έτη 1.303 37 54 1357 17 1.357
40-45 1.388 35 58 1.446 22 1.446

45 και άνω 1.435 42 60 1.495 18 1.495
I ΙΚΑ

25-27 έτη 724 22 30 754 8 754
27-30 796 30 33 829 3 829
30-33 915 37 38 953 1 953
33-35 1.034 22 43 1.077 21 1.077
35-37 1.190 25 49 1.239 25 1.239
37-39 1.262 13 52 1.315 40 1.315
39-40 1.261 11 52 1.313 41 1.313
40-45 1.237 9 51 1.289 43 1.289

45 και άνω 1.178 11 49 1227 38 1227

Εως 25 έτη 666 19 28 693 8 693
25-27 948 30 39 987 9 987
27-30 1.005 41 42 1.046 1.046
30-33 923 31 38 961 7 961

45 και άνωΒΒΗΗηΗΗΜ 1.228 25
s EU uiiru λτυιί

1.278 26 1278

39-40 έτη 1 740 21 1.812 51 1.812
40-45 1.491 13 62 1.553 49 1.553

ί f y-y ΑΙ ΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
37-39 έτη 1.432 36 59 1.492 24 1.492

39-40 1.612 47 67 1.679 19 1.679
40-45 1.481 27 62 1.543 35 1.543

U ΐ •

25-27 έτη 949 14 39 988 26 988
27-30 1.033 28 43 1.076 15 1.076— Γ

ΟΑΕΕ-ΤΣΑ MËiÊÉÈÊÉÈm
35-37 έτη 1.354 0 56 1.410 56 1.410

Γ ΠΡΑΚΤs&âÊmMmΗΛΟΙ
35-37 έτη 910 36 38 948 2 948

MÊÈfÊÊÊm 11am—η WËÈÊÊÊËËËËÊËÊBÊHl ΙΙΗΗΒβΒΗΗΗΗΗΝΙ
27-30 ετη 473 14 20 492 6 492

30-33 509 11 21 531 11 531
33-35 585 19 24 609 6 609
35-37 634 25 26 660 1 660

45 και άνω 1.018 41 42 1.060 1 1.060

39-40 έτη 1.503 42 62 1.565 20 1.565
40-45 1.461 14 61 1.521 47 1.521

45 και άνω 1.340 46 56 1.396 9 1.396

25-27 έτη 692 26 29 721 3 721
30-33 909 36 38 947 1 947
33-35 1.057 29 44 1.101 14 1.101
35-37 1.184 28 49 1233 21 1.233
37-39
39 40
40 45

1.286
1.273
1.229

15
13
17

53
53
51

1.339
1.326
1.280

39
m
34

1.339
1.326
1.280

45 και άνω 1292 31 54 1.345 23 1.345
ΝΑΥΠΙκο

33-35 έτη 1.146 30 48 1.193 17 1.193
35-37 1.124 13 47 1.171 34 1.171
37-39 1.043 26 43 1.086 17 1.086
39-40 Μ 2 47 1.174 45 1,174
40-45 1.196 26 50 1246 24 1.246

45 και άνω 1.195 1MB 35 50 1244 14 1244
ΑΥΗΗΣΗ 2024 ΕΚΤΙΜΗΣΗ
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ΠΟΙΟΙ ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΩΣ 350 ΕΥΡΩ
ΠΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΤΟ 2024

Δευτέρα 19 Ιουνίου 2023 ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

01 ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΑΝΑ ΤΑΜΕΙΟ ΠΟΥ ΘΑ ΠΑΡΟΊ

Στους πίνακες με τους δικαιούχους του
επιδόματος προσωπικής διαφοράς που
αποκαλύπτει σήμερα το ένθετο Ασφάλιση

και Συντάξεις στο τρέχον δισέλιδο και
στη σελ 8 περιλαμβάνονται ot συνταξιούχοι

ανά Ταμείο με έως 25 και άνω των 25
έως 45 έτη ασφάλισης οι οποίοι παρά την
αύξηση του 2024 θα μείνουν με υπόλοιπο

προσωπικής διαφοράς
Τα ποσά συντάξεων είναι κατά μέσο

όρο για κάθε κατηγορία ανάλογα με τα
έτη ασφάλισης και για όλες τις κατηγορίες
συντάξεων γήρατος θανάτου αναπηρίας
που έχουν θετική προσωπική διαφορά

Σύμφωνα με τους πίνακες οι συνταξιούχοι

που θα λάβουν επίδομα έως 350
ευρώ το 2024 λόγω προσωπικής διαφοράς

είναι
ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ
1 Συνταξιούχοι με έως 25 έτη ασφάλισης
και μέση σύνταξη με προσωπική διαφορά
705 ευρώ προ φόρου θα δικαιούνται ως
350 ευρώ επίδομα ή 300 ευρώ αν δεν
αυξηθεί
2 Συνταξιούχοι με 33 έως 35 έτη ασφάλισης

και μέση σύνταξη με προσωπική διαφορά
1 201 ευρώ προ φόρου θα δικαιούνται

έως 250 ευρώ επίδομα
3 Συνταξιούχοι με 37 έως 39 έτη ασφάλισης

και μέση σύνταξη με προσωπική διαφο¬

ρά 1 306 ευρώ προ φόρου θα δικαιούνται
ως 250 ευρώ επίδομα
ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ

1 Συνταξιούχοι της Εθνικής Ασφαλιστικής
με 37 έως 39 έτη ασφάλισης και μέση σύνταξη

με προσωπική διαφορά 1 533 ευρώ
προ φόρου θα δικαιούνται έως 200 ευρώ
επίδομα
2 Συνταξιούχοι της Εθνικής Τράπεζας με
35 έως 37 έτη ασφάλισης και μέση σύνταξη

με προσωπική διαφορά 1 296 ευρώ
προ φόρου θα δικαιούνται έως 250 ευρώ
επίδομα
ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΠ-ΟΤΕ
1 Συνταξιούχοι με 33 έως 35 έτη ασφάλισης

και μέση σύνταξη με προσωπική διαφορά
1 379 ευρώ προ φόρου θα δικαιούνται

έως 250 ευρώ επίδομα
ΑΠΟ ΤΟ ΕΤΑΑ
1 Συνταξιούχοι του ΕΤΑΑ-ΤΣΑΥ με 27 έως
30 έτη ασφάλισης και μέση σύνταξη με
προσωπική διαφορά 830 ευρώ προ φόρου
θα δικαιούνται έως 300 ευρώ επίδομα
ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΑΕΕ
1 Συνταξιούχοι με 37 έως 39 έτη ασφάλισης

και μέση σύνταξη με προσωπική διαφορά
1 1 48 ευρώ προ φόρου θα δικαιούνται

έως 250 ευρώ επίδομα

ΤΑΜΕΙΑ ΚΑΙ ΕΤΗ
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

ΣΥΝΤΑΞΗ
ΜΕ ΤΗΝ
ΑΥΞΙ1ΣΗ
7,75 ΤΟ

2023

Π ΔΙΑΦΟΡΑ
ΓΙΑ 2023

ΑΥΞΗΣΗ
ΣΥΝΤΑΞΗΣ
4,2 ΤΟ
2024

ΤΕΛΙΚΗ
ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕ

Ή ΧΠΡΙΣ π
ΔΙΑΦΟΡΑ

ΕΠΙΔΟΜΑ
ΠΡΟΣΟΠΙΚΗΣ

ΔΙΑΦΟΡΑΣ 2024

ΔΗΜΟΣΙΟ
Εως 25 έχπ 627 78 26 705 350

27-30 809 159 34 968 250
ι us ι 150 44 ι ζν ι 250

35-37 1.131 106 47 1.237 250
37-39 1.247 59 52 1.306 250

450
ΚΑ

28 19 468Εως 25 έτη
ΓΕΩΡΓ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ

350

33-35 έτη 970 45 40 1.010 250
35-37
37-39

938
886

53 39
37

977
922

300

39-40 846
39
39 35 881

300
300

ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ
Εως 25 έτη 698 106 29 804 300

27-30 1.098 162 46 1.260 250
33-35 1.357 105 56 1.463 250
35-37 1.476 80 61 1.556 200
37-39 1.467 66 61 1.533 200

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
Εως 25 έτη 679 87 28 766 300

27-30 922 134 38 1.056 250
33-35 1.186 122 49 1.308 250
35-37 1.133 163 47 1.296 250
39-40 1.192 104 50 1.296 250

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
Εως 25 έτη

27-30
712
946

81
110

30
39

792
1.056

350
250

30-33
33-35

943
1.030

141
130

39
43

1.084
1.160

250
250

35-37 931 157 39 1.088 250

ΤΑΜΕΙ
ΑΣ

Î1YNTJ

Εω

Εω

Εαχ

ΕΙαΧ

2
3

Εαχ

3
3

Εαχ
2
3
3
3

ΑΥΞΗΣΗ

Εκτακτο επίδομα é<os 350 ευρώ για 1
ΘΑ ΔΟΘΕΙ
ΜΕΤΑ ΤΗΝ
ΠΡΩΤΗ ΑΥΞΗΣΗ
ΤΟΥ 2024
ΣΥΜΦΩΝΑΜΕ
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΤΗΣ ΝΕΑΣ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 01
ΠΙΝΑΚΕΣ ΜΕ ΤΟΥΣ
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ ΑΝΑ
ΤΑΜΕΙΟ

Μεγαλύτερο
κατά 50 ευρώ

από φέτος στα 350 ευρώ
ενδέχεται να είναι το επίδομα

προσωπικής διαφοράς που
θα πάρουν το 2024 περίπου 1 εκατ
συνταξιούχοι οι οποίοι θα δουν μεν
να αυξάνεται η ανταποδοτική και η
εθνική τους σύνταξη αλλά όχι τόσο
ώστε η αύξηση να ξεπεράσει την προσωπική

τους διαφορά
Το επίδομα θα δοθεί μετά την πρώτη

αύξηση συντάξεων για το 2024 δηλα

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

δή τον Ιανουάριο ή Φεβρουάριο
Με δεδομένο ότι το 2024 δεν θα

λάβουν επίδομα οι συνταξιούχοι
που θα μηδενίσουν την προσωπική

διαφορά με τη νέα αύξηση είναι
πιθανό τα χρήματα που θα περισσέψουν

να αυξήσουν το επίδομα για
τους υπόλοιπους που θα το πάρουν
Το 2023 μηδένισαν την προσωπική
διαφορά περισσότεροι από 1 60.000
συνταξιούχοι και επειδή πήραν αύξηση

βγήκαν εκτός επιδόματος Το
2024 εκτιμάται ότι είναι κοντά στο να
μηδενίσουν την προσωπική διαφορά
και να δουν αύξηση περίπου 1 30.000
με 1 50.000 συνταξιούχοι όλων των
κατηγοριών με συντάξεις γήρατος
θανάτου και αναπηρίας Οι εν λόγω
συνταξιούχοι όμως πήραν το επίδομα
φέτος αλλά θα βρεθούν εκτός δημοσιονομικής

εμβέλειας ως προς τους δικαιούχους

του επιδόματος προσωπικής
διαφοράς για το 2024 επειδή θα δουν
πραγματική αύξηση στη σύνταξη Αν
υποθέσει κανείς ότι φέτος πληρώθηκαν
το επίδομα των 300 ευρώ σημαίνει ότι
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fΝ ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΩΣ 350 ΕΥΡΩ ΤΟ 2024
Α ΚΑΙ ΕΤΗ
>ΑΛΙΣΗΣ
iälOYXON

ΓΥΝΤΑΕΗ
ΜΕ ΤΗΝ
ΑΥΞΗΣΗ
7,75% ΤΟ

2023

Π. ΔΙΑΦΟΡΑ
ΓΙΑ 2023

ΑΫ2ΗΣΗ
ΣΥΝΤΑΞΗ

4,2% το
*024<*)

ε ■

■ ■■

ΣΎΝΤΑΞΗ ΜΕ
ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ

ΤΟΥ 2024
ΕΠΙΔΟΜΑ

προσωπικής
διαφορασι 2024

<

ΟΑΕΕ-ΤΕΒΕ-ΤΑΕ
t r\t- -il 518 350;25étn

7-30
497
613
701

190
203

26
29

639 300
5-35
7-39
9-40

877
899

272 36
*·*

913
936

jUU
250
250

ΤΑΠ-ΟΤΕ
ι oc τη 30025 έτη

7-30
698
958

1.298

ι og
221
80

40
54

727
998

1.352
250
250S-35

7-39 1.116 84 46
ΛΑ ί

1 .1 63
1.112

250
2509-40 1.068

ΟΑΠ-ΔΕΗ
;25 έτη 822 266 34 856 300
7-30
3-35
y-39

1.335
1.526

201
117

55
63
ι : ο

1.390
1.590
1.455

250
200
2501397

ΕΤΑΑ-ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ
25Étn 355 42 14 349 350

5-27 347 24 14 361 350
7-39 802 37

Λ Λ
33
■χα

836
914

300
3009-40 878

ΕΤΑΑ-ΤΧΑΥ
524 35025ém

7-30
503
732

I Λ. I

98 30 762 300
3-35 954 104 40 993 250
5-37 1.080 104 45 1.125 250
9-40 1.227 82 51 1.278 250

25 έτη 542 135 23 564 350
7-30 780 181 32 815
3-35 932 168 39 971 250
5-37
3-40

1.132
1.298

190
176

47
54

1.179, 1.352
250
250
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εκατ. συνταξιούχοι^
η εξοικονόμηση για το 2024, επειδή
δεν θα πάρουν το επίδομα, είναι από
39 εκατ. ευρώ (αν μείνουν εκτός
1 30.000 συνταξιούχοι) έως 45 εκατ.
ευρώ, αν είναι 1 50.000 οι συνταξιούχοι 

που θα μηδενίσουν με αυξήσεις
τπν προσωπική διαφορά.

Το ποσό αυτό επαρκεί όχι μόνον για
να δοθεί μια σιοχευμένη αύξηση στο
επίδομα για το 2024, για παράδειγμα 

350 ευρώ στους συνταξιούχους
που λαμβάνουν έως 800 ευρώ, αλλά
φτάνει και για να αυξηθούν όλα τα
κλιμάκια του επιδόματος για τους συνταξιούχους 

που έχουν μεγαλύτερες
συντάξεις και δικαιούνται μικρότερο
επίδομα.

Το επίδομα προσωπικής διαφοράς
που δόθηκε το 2023 είχε τρεις κλίμακες, 

300, 250 και 200 ευρώ. Τα 300
ευρώ ήταν για συντάξεις έως 1.100
ευρώ που είχαν είτε μηδενική είτε εν
μέρει αύξηση (έως 7%) από το 7,75%
που δόθηκε στις συντάξεις.

Τα 250 ευρώ ήταν για όσους έχουν
συντάξεις πάνω από 1 .1 00 ευρώ έως
1 .600 ευρώ και δεν πήραν καθόλου
αύξηση, ενώ τα 200 ευρώ δόθηκαν
σε όσους από την ίδια κλίμακα είχαν

αύξηση έως 3,5%.
Ο κόφτης για το επίδομα ήταν στα

1 .600 ευρώ σύνταξης προ φόρου,
δηλαδή το επίδομα σταματούσε σε
συντάξεις των 1 .400 ευρώ καθαρά
(μετά το φόρο).

Για το 2024, αν και δεν έχουν ληφθεί 

αποφάσεις (λόγω της παρατεταμένης 

προεκλογικής περιόδου), είναι
πιθανό, εφόσον κυβέρνηση θα είναι
πάλι η Ν.Δ., να αυξηθεί το ανώτερο
ποσό στα 350 ευρώ και να βγουν 4
κλίμακες ως εξής;

Επίδομα 350 ευρώ για συντάξεις
έως 800 ευρώ που δεν θα δουν αύξηση 

λόγω προσωπικής διαφοράς.
Επίδομα 300 ευρώ για συντάξεις

από 801 έως 1 .000 ευρώ που δεν θα
δουν αύξηση λόγω προσωπικής διαφοράς.

Επίδομα 250 ευρώ για συντάξεις
από 1.001 έως 1.400 ή έως 1.500
ευρώ που δεν θα δουν αύξηση λόγω
προσωπικής διαφοράς.

Επίδομα 200 ευρώ για συντάξεις
άνω των 1 .400 ή άνω των 1 .500 ευρώ
και πιθανώς έως 1 .800 ευρώ που δεν
θα δουν αύξηση λόγω προσωπικής διαφοράς. 

■

ΤΙ ΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ υπόψη στη σύνταξη προ
φόρου για το επίδομα προσωπικής διαφοράς;

ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ θα δοθεί σε συντάξεις που
μετά τις ασφαλιστικές κρατήσεις θα έχουν
ένα καθορισμένο ύψος. Αν ληφθεί υπόψη
το πλαφόν του 2023, τότε οι δικαιούχοι
του επιδόματος για το 2024 θα είναι όσοι
παίρνουν σύνταξη προ φόρου έως 1 .600
ευρώ. ΠΡΟΣΟΧΗ: Πολλοί κάνουν το λάθος να
βάζουν στα 1 .600 ευρώ μόνον τη σύνταξη,
ενώ συνυπολογίζεται και η προσωπική
διαφορά. Οπότε, ένας συνταξιούχος με
κύρια σύνταξη 1 .500 ευρώ προ φόρου και
προσωπική διαφορά 1 30 ευρώ, έχει σύνολο
1 .630 ευρώ και δεν ήταν φέτος δικαιούχος
του επιδόματος. Είναι πιθανό να μην είναι
και το 2024, εκτός αν το πλαφόν πάει στα
1 .800 ευρώ ή και στα 2.000 ευρώ σύνταξης
και προσωπικής διαφοράς, γιατί και σε αυτές
τις κατηγορίες υπάρχουν συνταξιούχοι που
έχουν μεγάλες προσωπικές διαφορές και
κινδυνεύουν να μη δουν ούτε αυξήσεις ούτε
επίδομα.

01 ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ που θα ξεπεράσουν την προσωπική 

διαφορά, έστω και με αύξηση κατά Τ ευρώ το
2024, είναι πιθανό, αν επαναληφθεί η ίδια συνταγή
με το 2023, να πάρουν και το επίδομα προσωπικής
διαφοράς, διότι θα έχουν μεν μηδενίσει την προσωπική 

διαφορά, αλλά από την εκτιμώμενη αύξηση 4, 7 5%
για το 2024 θα έχουν ωφεληθεί ελάχιστα.

01 ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ των οποίων οι συντάξεις δεν
θα έχουν επανυπολογιστεί έως το τελος της χρονιάς θα
μείνουν με τις προσωπικές διαφορές που απέκτησαν από
τον πρώτο επανυπολογισμό (του νόμου Κατρούγκαλου)
και αντί αυξήσεων που θα περίμεναν με τα βελτιωμένα
ποσοστά του νόμου Βρουτσπ από τα 30 έτη ασφάλισης
και άνω, θα περιμένουν να πάρουν το επίδομα του 2024.
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Ο δικός σας σύμβουλος ασφάλισης με ιον Ε.Τ

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΧΡΟΝΩΝ
ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΑ ΤΕΙ ΑΘΗΝΩΝ
ΘΑ ΣΑΣ παρακαλούσα να με ενημερώσετε
εάν δύναμαι τώρα να αναγνωρίσω χρόνια
σπουδών στα ΤΕΙ Αθηνών μεταξύ των
ετών 7 984 7 988 Εργάζομαι ως ιατρός
βιοπαθοΛόνος του ΕΣΥ στο νοσοκομείο
ΑΧΕΠΑ από το 2007 Προηγουμένως
εργαζόμουν ως τεχνολόγος στο Ιπποκράτειο
Θεσσαλονίκης και παραιτήθηκα το 7 999 Λόγω
ασθένειας του πατέρα μου και θανάτου του
Εχω ένεκα τούτου κενό ασφάλισης μεταξύ
7999 2007 για το λόγο αυτό θα ήθελα
να μάθω εάν υπάρχει δυνατότητα εξαγοράς
κάποιων ετών στο χρόνο αυτόν

ΑΠ Πα να λάβει σύνταξη από το ΤΣΑΥ ένας
ασφαλισμένος απαιτούνται στο σύνολο 40 έτη

ασφάλισης και 62ο έτος της ηλικίας του και για
τα 40 έτη μπορεί να εξαγοράσει κενά ασφάλισης
σπουδές παιδιά και στρατό Εναλλακτική
δυνατότητα συνταξιοδότησης στα 67 με 1 5

τουλάχιστον έτη ασφάλισης και για καλύτερο
ποσό σύνταξης με πλήρη εθνική σύνταξη 20 έτη

ασφάλισης

ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΩ
ΝΑ ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΑΙ ΩΣ ΓΙΑΤΡΟΣ
ΜΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ
ΕΡΓΑΖΟΜΟΥΝ ΜΕΧΡΙ 3ΊΠ2/2022 στο
Δημόσιο σε κρατικό νοσοκομείο ως γιατρός
αιματολόγος από το 1 990 και αποχώρησα
γιατί συμπλήρωσα το 67ο έτος της ηλικίας
μου Πλήρωνα και ΤΣΑΥ μέχρι 37/72/2076
Επιθυμώ να συνεχίσω να ασφαλίζομαι ως
γιατρός με ιδιωτικό ιατρείο Τι κινήσεις πρέπει
να κάνω και ποια η επίπτωση στη σύνταξή
μου ΜΑΡΙΑ Κ

ΑΠ Θα πρέπει να κάνετε έναρξη εργασιών
στην εφορία ως γιατρός και να την προσκομίσετε
στο ΤΣΑΥ Θα επιλέξετε κατηγορία ασφάλισης
για να πληρώνετε ασφαλιστικές εισφορές
και θα ενημερώσετε το Γενικό Λογιστήριο του
Κράτους για την έναρξη της εργασίας σας ως
αυτοαπασχολούμενη Θα υποστείτε μείωση στην

κύρια σύνταξη του Δημοσίου και την επικουρική
σας κατά 30 για όσο θα εργάζεσθε

ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΠΑΡΩ ΣΥΝΤΑΞΗ
ΩΣ ΜΗΤΕΡΑ ΑΝΑΠΗΡΟΥ ΤΕΚΝΟΥ
ΕΙΜΑΙ ΣΗΜΕΡΑ 58 ετών εργάζομαι
σε νοσοκομείο ως υπάλληλος και είχα
συμπληρώσει τον Ιούλιο του 2075 7.500
ημέρες εργασίας Εχω πάρει διαζύγιο από τον
σύζυγό μου και έχουμε ένα παιδί με ποσοστό
αναπηρίας 80 την επιμέλεια του οποίου
έχει ο σύζυγος Μπορώ να πάρω σύνταξη ως
μητέρα ανίκανου τέκνου ΕΙΡΗΝΗ Κ

ΑΠ Σε περίπτωση που υπάρχει διαζύγιο
μπορείτε να κάνετε χρήση της διάταξης για

Το ένθετο rou Ελεύθερου Τύπου Ασφάλιση και Συντάξεις

εγκαινιάζει μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με rouç αναγνώστες
της έντυπης έκδοσης με έξυπνες επιλογές για τα όρια ηλικίας
και τα ποσά σύνταξης Στείλτε τις ερωτήσεις σας καθημερινά
στο www.asfaiisi@e-typos.com με αρχικά ή ονοματεπώνυμο
αν το επιθυμείτε και δείτε δωρεάν τις απαντήσεις από τον

δικό σας σύμβουλο ασφάλισης στα επόμενα τεύχη

Δικαιούμαι
να πάρω μειωμένη
ή πλήρη σύνταξη

ΛΕΓΟΜΑΙ ΣΤΕΛΙΟΣ Π και θα ήθελα να μου απαντήσετε αν
δικαιούμαι να πάρω μειωμένη ή πλήρη σύνταξη Τα στοιχεία
μου είναι τα εξής Εχω γεννηθεί το 7967 δούλεψα από το 7980

για λίγους μήνες στο ΚΑ και στη συνέχεια από το 7 985 μέχρι
σήμερα στον ΟΑΕΕ Επιθυμώ να συνεχίσω να εργάζομαι

ΑΠ Εχετε συμπληρώσει το 61 ο έτος της ηλικίας σας και έχετε

πραγματοποιήσει στην ασφάλιση 38 έτη και κάποιους μήνες Για

να συνταξιοδοτηθείτε πρέπει να συμπληρώσετε το 62ο έτος της
ηλικίας σας και 40 έτη εργασίας 12.000 ημέρες εργασίας για
τα οποία είτε θα εργαστείτε είτε θα εξαγοράσετε ως πλασματικό
χρόνο από παιδιά στρατό κενά χρονικά διαστήματα Το κόστος
των πλασματικών ετών παρακρατείται σε δόσεις από τη σύνταξή
σας

ΤΟ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ Γ ΚΑΡΔΑΡΗ

ΣΑΣ ΔΙΝΕΙ ΕΓΚΥΡΕΣ
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

το ανάπηρο τέκνο και να συνταξιοδοτηθείτε
σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που ορίζει ο νόμος
ότι πρέπει να συντρέχουν ταυτόχρονα δηλαδή
7.500 ημερομίσθια και το ποσοστό αναπηρίας

ΜΗΤΕΡΑ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΕΧΩ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΕΙ συνταξιοδοτικό
δικαίωμα ως μητέρα με ανήλικο είμαι 67
ετών και δικαιούμαι να λάβω άμεσα πλήρη
σύνταξη Εργάζομαι σε κατάστημα τροφίμων
και θα ήθελα να μάθω αν μπορώ να λάβω τη
σύνταξή μου την κύρια και την επικουρική
μειωμένη και να συνεχίσω να εργάζομαι
Επίσης αν δικαιούμαι αποζημίωση
ΜΑΡΙΑ Κ

ΑΠ Εφόσον θεμελιώσατε συνταξιοδοτικό
δικαίωμα για πλήρη κύρια σύνταξη δικαιούστε
την αποζημίωση λόγω συνταξιοδότησης που
αντιστοιχεί στο 40 της νόμιμης αποζημίωσης
και επίσης δικαιούστε να συνεχίσετε να

εργάζεστε με την παρακράτηση του 40 Για

την επικουρική σας όμως σύνταξη και επειδή
το Ταμείο τροφίμων δεν χορηγεί σύνταξη με
συνέχιση της εργασίας θα καταθέσετε αίτηση και
θα τη λάβετε από τη στιγμή που θα διακόψετε
την εργασία σας

ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ ΣΤΟΝ ΟΑΕΕ
ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 55
ΕΙΜΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ και ασφαλισμένος
στον ΟΑΕΕ από το 7 992 μέχρι σήμερα
Πρόσφατα είχα ένα ατύχημα που μου
προκάλεσε αναπηρία σε ποσοστό 55
Είμαι 58 ετών Μπορώ να λάβω σύνταξη
αναπηρίας

ΑΠ Ενοποιούνται τα ποσοστά αναπηρίας για
όλους τους ασφαλισμένους στον ΕΦΚΑ και από
την ψήφισή του και μετά όλοι οι ασφαλισμένοι
από ΟΑΕΕ NAT ΟΓΑ θα μπορούν να λαμβάνουν
σύνταξη με ποσοστό 50 και πάνω αντί του
67 που ισχύει σήμερα Συνεπώς να περιμένετε
την ψήφιση του νέου νόμου και να καταθέσετε
αίτηση σύνταξης εφόσον το επιθυμείτε

ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΠΑΡΩ
ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕΙΩΜΕΝΗ
Ή ΠΛΗΡΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΓΑ
ΕΙΜΑΙ 65 ετών και έχω 73 χρόνια
ασφάλισης στον ΟΓΑ και 3 στο ΙΚΑ από το
7979 Μπορώ να πάρω σύνταξη μειωμένη ή
πλήρη
ΚΩΣΤΑΣ Μ

ΑΠ Εχετε τα απαιτούμενα ένσημα για να
συνταξιοδοτηθείτε γιατί έχετε στο σύνολο πάνω
από 1 5 που είναι τα ελάχιστα απαιτούμενα αλλά
δεν έχετε συμπληρώσει το 67ο έτος της ηλικίας
σας Μειωμένες συντάξεις δεν χορηγεί ο ΟΓΑ
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Το επίδομα των 350 ευρώ
για συνταξιούχου σε ΤΙ Ταμεία

1 ΣΤΟΥΣ 3 ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΑ ΤΗΝ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΕΤΑ ΤΟ

2024 ΤΙ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΑΠΟ ΕΦΚΑ
ΤΑΜΕΙΑ ΤΥΠΟΥ ΤΡΑΠΕΖΩΝ κ.ά

ΤΟ ΝΕΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ 11 ΤΑΜΕΙΩΝ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΊΚΟΣ

kkatikos@e-typos.com

Τελευταία

χρονιά που θα μείνουν αμανάτι με την προσωπική

διαφορά θα είναι το 2024 σχεδόν για 1 στους
3 συνταξιούχους καθώς μετά την αύξηση που θα πάρουν

το μέσο υπόλοιπο προσωπικής διαφοράς πέφτει κάτω
από τα 50 ευρώ ενώ σε άλλους φορείς οι διαφορές παρά

τις αυξήσεις του 2023 αλλά και του 2024 θα παραμείνουν
πάνω από τα 1 00 ευρώ

Οι μεν συνταξιούχοι με μικρές προσωπικές διαφορές θα

δουν καθαρό κέρδος στην τσέπη από τις αυξήσεις του 2025
και μετά ενώ οι συνταξιούχοι με υψηλότερες διαφορές μπορεί
να περιμένουν ως και το 2027 για να δουν πραγματική αύξηση
στη σύνταξή τους

Ο κανόνας είναι ότι οι περισσότεροι συνταξιούχοι θα έχουν

μηδενίσει την προσωπική διαφορά μέσα στην επόμενη τετραετία

Στο διάστημα αυτό θα λαμβάνουν το επίδομα που ισοδυναμεί

με μηνιαίες αυξήσεις από 1 7 έως 30 ευρώ
Σύμφωνα με τους πίνακες που δημοσιεύει το ένθετο Ασφάλιση

και Συντάξεις οι συνταξιούχοι 1 1 Ταμείων που δεν θα

καλύψουν την προσωπική διαφορά με τις αυξήσεις του 2024
θα πληρωθούν όπως εξήγγειλε ο Κυριάκος Μητσοτάκης εφόσον

κερδίσει τις εκλογές το επίδομα προσωπικής διαφοράς
Ενδεικτικά μετά τις αυξήσεις του 2024 τα ποσά συντάξεων

και του επιδόματος που θα λάβουν οι συνταξιούχοι διαμορφώνονται

με βάση τις έως τώρα εκτιμήσεις ως εξής
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΕΦΚΑ ΑΠΟ 1 ης/1 201 7 ΚΑΙ ΜΕΤΑ
1 Με έως 25 έτη ασφάλισης και μέση σύνταξη μαζί με προσωπική

διαφορά στα 526 ευρώ προ φόρου θα πάρουν 350

ευρώ επίδομα ή 300 ευρώ αν δεν αυξηθεί
2 Με 39 έως 40 έτη ασφάλισης και μέση σύνταξη μαζί με

προσωπική διαφορά στα 1 074 ευρώ προ φόρου θα πάρουν
250 ευρώ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ NAT ΠΑΛΑΙΟΙ
1 Με έως 25 έτη ασφάλισης και μέση σύνταξη μαζί με προσωπική

διαφορά στα 867 ευρώ προ φόρου θα πάρουν 300
ευρώ
2 Με 30 έως 33 έτη και μέση σύνταξη μαζί με προσωπική
διαφορά στα 1 1 74 ευρώ προ φόρου θα πάρουν 250 ευρώ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΕΤΑΠ-ΜΜΕ ΠΑΛΑΙΟΙ
1 Με έως 25 έτη και μέση σύνταξη μαζί με προσωπική διαφορά
στα 787 ευρώ προ φόρου θα πάρουν 350 ευρώ
2 Με 35 έως 37 έτη και μέση σύνταξη μαζί με προσωπική
διαφορά στα 1 376 ευρώ προ φόρου θα πάρουν επίδομα 250

ευρώ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΠΡΩΗΝ ΕΤΒΑ ΚΑΙ ΙΟΝΙΚΗΣ ΠΑΛΑΙΟΙ
1 Από ΕΤΒΑ με 35 έως 37 έτη ασφάλισης και μέση σύνταξη

μαζί με προσωπική διαφορά στα 1 41 9 ευρώ προ φόρου θα

πάρουν 350 ευρώ
2 Από Ιονική με 37 έως 39 έτη και μέση σύνταξη μαζί με
προσωπική διαφορά στα 1 053 ευρώ προ φόρου θα πάρουν
επίδομα 250 ευρώ
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ΤΑΜΕΙΑ ΚΑΙ ΕΤΗ
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

ΣΥΝΤΑΞΗ
ΜΕ ΤΗΝ
ΑΥΞΗΣΗ
7,75 ΤΟ

2023

Π ΔΙΑΦΟΡΑ
ΓΙΑ 2023

ΑΥΞΗΣΗ
ΣΥΝΤΑΞΗΣ
4,2 ΤΟ
2024 Η

ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕ
ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ

ΤΟΥ 2024

ΥΠΟΛΟΙΠΟ Π
ΔΙΑΦΟΡΑΣ ΠΑ

2024

ΤΕΛΙΚΗ
ΣΥΝΤΑΞΗ

ΜΕ Ή
ΧΟΡΙΣ Π

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΕΠΙΔΟΜΑ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ

ΔΙΑΦΟΡΑΣ 2024

ΕΦΚΑ ΝΕΟΙ ΑΠΟ 1 ης/1 201 7

Εως 25 έτη 473 53 20 492 34 526 350

27-30 590 71 29 719 43 762 350

35-37 820 73 34 854 39 893 300

39 40
40 45

1.003 71 42 1.045 29

64 41 1.031 23
ΟΠΑΔ-ΤΑΜ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

1.074
1.054

250
250990

Εως 25 έτη 646 133 27 672 107 779 350

27-30 775 97 32 807 65 872 300

33-35 1.047 91 43 1.090 47 1.137 250

35-37 1.031 73 43 1.074 30 1.104 250

ΝΑΥΤΙΚΟ ΑΠΟΜΑΧΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ NAT

Εως 25 έχη 740 126 31 771 96 867 300

25-27 900 ni
937 89 1.026 250

27-30 938 39 1 066 250

30-33 1.069 105 44 1.114 60 1.174 250

ΙΚΑ ΟΠΣ ΝΠΔΔ

Εως 25 έτη 474 31 20 494 12 494 350

27-30 789 33 33 822 1 822 300

ΕΤΑΠ ΜΜΕ-ΤΣΠΕΑΘ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ

Εως 25 έτη 653 134 27 680 107 787 350

27-30 976 164 41 1.017 124 1.141 250

33-35 1Λ60 166 44 1.104 122 1.226 250

35-37 1.127 177 47 1.173 130 1.303 250

39-40 849 526 35 885 491 1.376 250

ΕΤΑΠ ΜΜΕ-ΤΑΙΣΥΤ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ-ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Εως 25 έτη 528 234 22 550 212 550 350

27-30 684 323 28 712 295 712 350

35-37 832
1.240

375 35
52

866 866 300

39-40 285 1.291 234 1.291 250

40-45 674 351 28 702 323 702 350

ΕΤΑΠ ΜΜΕ-ΤΣΕΥΠ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑ ΤΥΠΟΥ

Εως 25 έτη 530 135 22 552 113 552 350

27-30 628 213 26 654 187 654 350

33-35 848 281 35 883 246 883 300

37-39 1.101 217 46 1.146 172 1.146 250

39-40 1.108 268 46 1.154 222 1.154 250

ΕΤΑΠ ΜΜΕ-ΤΑΤΤΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΤΥΠΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Εως 25 έτη 471 377 20 490 357 490 350

33-35 1.203 181 50 1 253 132 1.253 250

37-39 1.385 117 58 1.442 59 1.442 250

39-40 1.320 74 55 1375 19 1375 250

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΤΒΑ

Εως 25 έτη 673 158 28 700 130 830 300

27-30 790 200 33 822 168 990 300

33-35 1.094 154 45 1.139 109 1.248 250

35-37 1.291 129 54 1.344 75 1.419 250

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΙΟΝΙΚΗΣ-ΛΑΪΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

Εως 25 έτη 672 41 28 700 13 713 350

30-33 1.008 47 42 1.050 5 1.055 250

33-35 975 55 41 1.016 14 1.030 250

37-39 932 121 39 971 82 1.053 250

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΠΡΑΚΤΟΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Εως 25 έτη 421 25 18 439 8 447 350

27-30 661 47 27 688 20 708 350

33-35 764 55 32 796 23 ψ 819 300

37-39 1.016 65 42 1.058 22 1.080 250

39-40 1.057 92 44 1.101 49 1.150
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΚΟΜΗ
Ε9 Αντίστροφα μετρά

ο χρόνος για χιλιάδες

ιδιοκτήτες ακινήτων
που επιθυμούν να υποβάλουν

τροποποιητικές
δηλώσεις Ε9 διορθώνοντας

στοιχεία της περιουσίας

τους που μπορεί
να μειώσουν και τον

φετινό ΕΝΦΙΑ καθώς
στις 30 Ιουνίου λήγει η
σχετική προθεσμία ► 8
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Χιλιάδες ιδιοκτήτες ακινήτων μπορούν να διορθώσουν τυχόν λάθή ή παραλείψεις που έκαναν στα στοιχεία των δηλώσεων Ε9 έως το τέλος Ιουνίου

Έως 30/6 οι τροποποιητικές του Ε9
Τα 1 0 βήματα για τη διόρθωση δηλώσεων ακινήτων και την ελάφρυνση του φετινού ΕΝΦΙΑ

Εάν μετά
την οριστική
υποβολή
της τροποποιητικής

δήλωσης
διαπιστωθούν
λάθη ή

παραλείψεις
μπορεί να
υποβληθεί
άμεσα και νέα
δήλωση Ε9

Αντίστροφα μετρά ο χρόνος
για χιλιάδες ιδιοκτήτες
ακινήτων που επιθυμούν να
υποβάλουν τροποποιητικές
δηλώσεις Ε9 διορθώνοντας
στοιχεία της περιουσίας τους
που μπορεί να μειώσουν και
τον φετινό ΕΝΦΙΑ καθώς
στις 30 Ιουνίου λήγει η
σχετική προθεσμία

Του Γιώργου Κούρου
gkouros@naftemporiki.gr

επισημαίνεται ότι μέσω ι ης ηλεκτρονικής

πύλης myAADE της
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων
Εσόδων οι ιδιοκτήτες εκτός από
τυχόν λάθη μπορούν επίσης να
διορθώσουν και τυχόν παραλείψεις

που έκαναν στα στοιχεία των
ακινήτων τους κατά την αναγραφή

τους στη δήλωση ακινήτων
Ε9 n οποία αποτέλεσε και τη
βάση υπολογισμού του φετινού
φόραυ με αποτέλεσμα να φουσκώσει

ο τελικός λογαριασμός
του ΕΝΦΙΑ

θα πρέπει να αναφερθεί ότι
η ΑΑΔΕ αμέσως μετά τις 30 του
τρέχοντος μήνα οπότε και οι
ιδιοκτήτες θα έχουν υποβάλει
εμπραθεομα τις εν λόγω τροποποιητικές

δηλώσεις Ë9 θα προ
χωρήσει σε νέα εκκαθάριση και
στην περίπτωση χρεωστικού σημειώματος

ο φόρος θα μπορεί να
εξοφληθεί σε ισόποσες μηνιαίες
δόσεις όχι μικροτερες των 10
ευρώ έως και τις 29 Φεβρουαρίου

2024

Στην περίπτωση επίσης που
από τις υποβληθείσες δηλώσεις
Ε9 προκύπτουν νέοι δικαιούχοι
έκπτωσης ή μεγαλύτερο ποσό
ή ποσοστό έκπτωσης θα εκδοθεί

και πάλι νέα πραξη διοικητικού

προσδιορισμού του ΕΝΦΙΑ
ενώ το ποσό της έκπτωσης θα
χορηγηθεί με βάση την τελευταία

εκδοθείσα πράξη διοικητικού

προσδιορισμού του φόρου
Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά

τηνέκδηση της πράξης διοικητικού

προσδιορισμού ΕΝΦΙΑ λαμβάνεται

υπόψη το ποσοστό της
έκπτωσης που έχει χορηγηθεί
με την πρώτη εκδοθείσα πραξη
διοικητικού προσδιορισμού του
φόρου και το ποσό της έκπτωσης
που προκύπτει δεν υπερβαίνει
το ποσό της έκπτωσης που έχει
χορηγηθεί με την πρώτη εκδοθείσα

πραξη διοικητικού προσδιορισμού

του φόρου
Ακόμη και κατά την υποβολή

εκπρόθεσμων τροποποιητικών
δηλώσεων για το έτος 2023 από
τους φορολογούμενους στους
οποίους έχει ήδη χορηγηθεί
ποσοστό έκπτωσης εκδίδεται
πράξη διορθωτικού προσδιορισμού

του φόρου στην οποία
λαμβάνεται υπόψη το ποσοστό
της έκπτωσης που έχει χορηγηθεί

με την τελευταία εκδοθείσα
πράξη διοικητικού προσδιορισμού

Το ποσό της έκπτωσης
που προκύπτει δεν θα μπορεί
να υπερβαίνει το ποσό της έκπτωσης

που έχει χορηγηθεί με
την τελευταία εκδοθείσα πράξη

διοικητικού προσδιορισμού
του φόρου

Τα δέκα βήματα
Σε κάθε περίπτωση οι ιδιοκτήτες

ακινήτων που επιθυμούν να
προχωρήσουν στη διόρθωση
των δηλώσεων τους στην ψηφιακή

πύλη της ΑΑΔΕ myAADE
θα πρέπει να ακολουθήσουν τα
κατωτέρω δέκα βήματα• Επιλέξτε το έτος που θέλετε
να υποβάλετε Ε9 και από τις δι

Σε περίπτωση χρεωστικού

σημειώματος
μετά τη νέα εκκαθάριση

ο φόρος θα μπορεί
να εξοφληθεί σε

ισόποσες μηνιαίες
δόσεις όχι μικρότερες

των 10 ευρώ έως
και τις 29/2/2024

αθέσιμες ενέργειες της αρχικής
σελίδας επιλέξτε δημιουργιά δήλωσης

Ε9 για να προβείτε στις
απαροίτητες τροποποιήσεις της
περιουσιακής σας κατάστασης• Μπορείτε να εισάγετε/μεταβά
λετε/διαγράψετε ακίνητο των πινάκων

1 κτίσματα και οικόπεδα
και 2 γήπεδα• Εάν εισάγετε ακίνητο συμπληρώστε

όλα τα υποχρεωτικά πεδία
που αφορούν τα περιγραφικά
στοιχεία του ακινήτου τετραγωνικά

μέτρο είδος εμπραγμάτου
δικαιώματος ποσοστό συνιδιοκτησίας

κ.τ.λ και επίσης κάντε
γεωγραφικό εντοπισμό του ακινήτου

είτε μέσω επιλογής του νομού

δημοτικού διαμερίσματος
και δρόμων οικοδομικού τετρα¬

γώνου είτε μέσω επιλογής ανοίγματος

του χάρτη Αντικειμενικού
Προσδιορισμού Αξίας Ακινήτων
• Εάν μεταβάλετε ακίνητο τρο
ποποιήστε μόνο τα περιγραφικά
στοιχεία για τα οποία απαιτείται
τροποποίηση• Από το έτος 201 3 και μετά κατά

την οριστική υποβολή των δηλώσεων

Ε9 ζητείται υποχρεωτικά
η αναγραφή του αριθμού παρο
χής ρεύματος στα κτίσματα στα
οποία έχετε πληρη κυριότητα ή
επικαρπία• Από το έτος 2014 και μετά
ανάλογα με την αιτία εισαγωγής
μεταβολής/διαγροφής ακινήτου
που θα επιλέξετε θα πρέπει να
συμπληρώσετε τα υποχρεωτικά
πεδία που ζητούνται και αφορούν
στοιχειά συμβολαίων αριθμός και
ημερομηνία συμβολαίου ΑΦΜ
συμβολαιογραφου στοιχεία διαθήκης

εφόσον υπάρχει αριθμός
και ημερομηνία δημοσίευσης
ημερομηνία θανάτου κλπ
• Κατά την οριστική υποβολη
δήλωσης Ε9 μποροί να ζητηθεί
η μεταβολή συγκεκριμένων ακινήτων

λόγω ελλείψεων στα στοιχεία

τους• Οποιαδήποτε ενέργεια κάνετε
αποθηκεύεται προσωρινά• Όταν ολοκληρώσετε τις μεταβολές

της περιουσιακής σας
κατάστασης ελέγξτε το πως έχει
διαμορφωθεί μέσω της προεπι
σκόπησης περιουσιακής κατάστασης

• Επιλέξτε οριστική υποβολη της
δήλωσης Ε9 και εάν επιθυμείτε
μεταφορά της δήλωσης στο επόμενο

έτος pro 19127542

Πότε ζητούνται
δικαιολογητικά
από τις Δ0Υ
ΑΞΙΖΕΙ να σημειωθεί ότι εφόσον

από τις αλλαγές προκύψει
μείωση του βεβαιωθέντος
φόρου η οποία ξεπερνά τα
300 ευρώ τότε ο ιδιοκτήτης
θα κληθεί ηλεκτρονικά από
την αρμόδια Δ0Υ προκειμένου
να προσκομίσει τα απαραίτητα

δΊκαιολογήηκά για να

ολοκληρωθεί στη συνέχεια
η νέα εκκαθάριση Οι ιδιοκτήτες

επίσης θα πρέπει να
γνωρίζουν ότι μπορούν να

υποβάλλουν όσες τραηοποι
ηηκές δηλώσεις Ε9 κρίνουν
αναγκαίες για τη διόρθωση
ορθής περιουσιακής εικόνας
Ακόμή κι εάν μετά τήν οριστική
υποβολή της τροποποιητικής
δήλωσης διαπιστωθούν λάθή ή

παραλείψεις έτσι ώστε να μήν
απεικονίζεται ορθά π περιουσιακή

εικόνα για το συγκεκριμένο
έτος μπορεί να υποβληθεί
άμεσα και νέα τροποποιητική
δήλωση Ε9 όταν στο έτος
αυτό δεν εκδίδεται πραξη
προσδιορισμού φόραυ Αν στο
έτος αυτό έχει εκδοθεί πραξη
προσδιορισμού φόρου θα

πρέπει να έχει ολοκληρωθεί η
διαδικασία εκκαθάρισης της
πραηγούμενης δήλωσης για
να μπορεί να υποβληθεί νέα
τραποποιηηκή δήλωση Εάν

στις τραποποιήτικές δηλώσεις
ΕΝΦΙΑ δεν πρακύπτει ποσό

φόρου για καταβολή ή το
αποτέλεσμα της εκκαθάρισης
είναι χρεωσπκό η εκκαθάριση
πραγματοποιείται άμεσα και

μπορεί να εκτυπωθεί η νέα
πραξη διορθωτικού προσδιορισμού

φόρου ΕΝΦΙΑ Εάν

προκύπτει πιστωτικό αποτέλεσμα

υπό προϋποθέσεις μπορεί
να απαιτείται έλεγχος από την
αρμόδια ΔΟΥ ενώ σε αυτές τις
περιπτώσεις κατά τη στιγμή
της οριστικής υποβολής δήλωσης

Ε9 εμφανίζεται μήνυμα
ότι η δήλωση υποβλήθηκε
επιτυχώς Για την οριστικοποίηση

της όμως θα πρέπει να
προσκομίσετε τα απαραίτητα
δικαιολογητικά στην αρμόδια
ΔΟΥ Οι ιδιοκτήτες μπορούν
από τις διαθέσιμες ενέργειες
να εκτυπώσουν την προσωρινή
δήλωση Ε9 η οποία έχει ειδική
σήμανση ΑΚΥΡΟ διότι δεν
έχει υποβληθεί οριστικά και
εκκρεμεί έλεγχος από τη ΔΟΥ
Οταν φυσικά προσκομίσουν
τα δικαιολογητικά που θα τους
ζητηθούν από την αρμόδια
ΔΟΥ η δήλωση οριστικοποιείται

από αυτήν και εκδίδεται
πραξη προσδιορισμού φόρου

IHlllllllMimilll
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